

ಈ ಲೇಖನಿಯ ಮೂಲಕ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಪಾತ್ರ ಅದರ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾದ ಮಾಹಿತಿಯು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಹಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಪಂಚದ ಅತೀ ದೊಡ್ಡ ಸಫಲ ಜನತಂತ್ರ ಸಂವಿಧಾನವೆಂಬ ಅಭಿಧಾನ ಹೊಂದಿದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಭಾರತ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೂಲ ಆತ್ಮವೇ ಪ್ರಜೆಗಳು. ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಬಲದಿಂದ ರೂಪುಗೊಂಡ ಪಕ್ಷಗಳೇ ದೇಶದ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವುದು. ದೇಶದ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಚುನಾವಣಾ ಅಯೋಗವು ಕೂಡ ಹಲವು ವಿನೂತನ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಯೋಜಿಸಿಕೊಂಡು ಮತದಾರರನ್ನು ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ ನಂತರದ ಭಾವನೆಯು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ನಾಗರಿಕ ಎಂಬ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಭಾವವನ್ನು ತುಂಬುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಚುನಾವಣೆಗಳು ಮೂಲಭೂತ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನೇರ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ -ಅರ್ಹ ನಾಗರಿಕರ ಸಂಪೂರ್ಣ ದೇಹದಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ರಾಜಕೀಯ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸರ್ಕಾರದ ಒಂದು ರೂಪ - ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಧುನಿಕ ಸಮಾಜಗಳಲ್ಲಿ ಅಪ್ರಾಯೋಗಿಕವಾಗಿದೆ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಮೂಲಕ ನಡೆಸಬೇಕು. ಚುನಾವಣೆಗಳು ಮತದಾರರಿಗೆ ನಾಯಕರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಗಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಚುನಾಯಿತ ನಾಯಕರು ತಾವು ಮರು ಆಯ್ಕೆಯಾಗುತ್ತಾರೆಯೇ ಅಥವಾ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಅಥವಾ ಇತರ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ ಒಂದು ಪಕ್ಷ ಅಥವಾ ಒಕ್ಕೂಟವು ಪ್ರಬಲವಾಗಿರುವಾಗ ಪರ್ಯಾಯವಾಗಿ ಮತದಾರರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಆಯ್ಕೆಯಿಲ್ಲದಿರುವಾಗ ಚುನಾಯಿತ ನಾಯಕರು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸದಿದ್ದಾಗ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಬಹುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು, ಪಕ್ಷಗಳು ಅಥವಾ ನೀತಿಗಳು. ಅದೇನೇ ಇದ್ದರೂ, ನಿಯಮಿತ ಮತ್ತು ಆವರ್ತಕ ಚುನಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗುವಂತೆ ನಾಯಕರನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯು ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹೀಗಾಗಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮುಂದುವರಿಕೆಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತದೆ . ಇದಲ್ಲದೆ, ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕವಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅಥವಾ ಪಕ್ಷಗಳು ತಮ್ಮ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಜನಪ್ರಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಒಡ್ಡಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರೆ, ಚುನಾವಣೆಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಚರ್ಚೆಗೆ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತವೆ .ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ರಾಜಕೀಯ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜನರ ಇಚ್ಛೆಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುತ್ತವೆ. ಅವರು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತಗೊಳಿಸಲು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ, ಇದು ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕವಲ್ಲದ ಚುನಾವಣೆಗಳಿಂದಲೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ವಹಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.

ಚುನಾವಣೆಗಳು ರಾಜಕೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸ್ಥಿರತೆ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತವೆ . ಸಾಮಾನ್ಯ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಜಾದಿನಗಳಂತೆ , ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಪರಸ್ಪರ ಸಂಪರ್ಕಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಆ ಮೂಲಕ ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುತ್ತವೆ.ರಾಜಕೀಯ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ, ಚುನಾವಣೆಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಏಕೀಕರಣವನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ .

ಅಂತಿಮವಾಗಿ, ಚುನಾವಣೆಗಳು ವೈಯಕ್ತಿಕ ನಾಗರಿಕರ ಮೌಲ್ಯ ಮತ್ತು ಘನತೆಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸ್ವಯಂ ವಾಸ್ತವಿಕ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತವೆ. ಮತದಾರರಿಗೆ ಇತರ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು ಏನೇ ಇರಲಿ, ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು ಅವರ ಸ್ವಾಭಿಮಾನ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಭಿಮಾನವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಮತದಾನವು ಜನರು ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಹೇಳಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪಕ್ಷಪಾತವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಅವರು ಸೇರಿರುವ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಾರೆ. ಮತದಾನ ಮಾಡದಿರುವುದು ಕೂಡ ರಾಜಕೀಯ ಸಮುದಾಯದಿಂದ ತಮ್ಮ ದೂರವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವ ಕೆಲವು ಜನರ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತದೆ. ನಿಖರವಾಗಿ ಈ ಕಾರಣಗಳಿಗಾಗಿ, ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕಿಗಾಗಿ ಸುದೀರ್ಘ ಹೋರಾಟ ಮತ್ತು ಚುನಾವಣಾ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಾನತೆಯ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ವೈಯಕ್ತಿಕ ನೆರವೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಆಳವಾದ ಮಾನವ ಕಡುಬಯಕೆಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ನೋಡಬಹುದು.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರನ ಪಾತ್ರ:

೧. ಜನರನ್ನು ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವಂತೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಗಳು ಹೋಗಿವೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಚುನಾವಣೆಯ ಮತ ಹಂಚಿಕೆಯು ಹಿಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

೨. ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಭಾವನೆಯು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ನಾಗರಿಕ ಎಂಬ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಭಾವವನ್ನು ತುಂಬುತ್ತದೆ.

೩. ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ನೀಡಿರುವ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಾವು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಯುವಕರು **18** ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಕೂಡಲೇ ತಮ್ಮ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಲು ಉತ್ಸುಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

೪. ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಮತದಾನವಾಗಿದೆ. ಮತದಾರರ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ತನ್ನ ಧೈಯದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ.

೫. ಹಲವು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತ ಕಾತುರದಿಂದ ನಮ್ಮಷ್ಟೇ ಕುತೂಹಲದಿಂದ ಕಾಯುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಹಿಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ತನ್ನ ಕೈ ಬೆರಳ ತುದಿಯಿಂದ ಇತಿಹಾಸ ಬದಲಿಸಿ ಪ್ರಜೆಗಳೇ ಪ್ರಭುಗಳು ಅನ್ನೋದನ್ನು ಸಾಬೀತು ಪಡಿಸಿದ್ದೆ ಸಾಕ್ಷಿ

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ:

೧. ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ಮೇಲೆ ಪರೋಕ್ಷ ನಿಯಂತ್ರಣವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಪಾತ್ರ ಪ್ರಬಂದ pdf | kannadapdf.com

೧.ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಆಡಳಿತಗಾರರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತದೆ.

೨.ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ.ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ತೃಪ್ತರಾಗದಿದ್ದರೆ ಮುಂಬರುವ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಇದೆ.

೩.ಭಾರತದಂತಹ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಮತವನ್ನು ಸಮಾನವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

೪.ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವ ಬ್ಯಾಲೆಟ್ ಪೇಪರ್ ಕೇವಲ ಕಾಗದವಲ್ಲ.ಇದು ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿ ಆಯುಧವಾಗಿದೆ.

೫.ಸಾಮಾಜಿಕ ಅನಿಷ್ಟಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತುವ ಮತ್ತು ಸಮಾಜವಾಗಿ ಒಗ್ಗೂಡುವ ಶಕ್ತಿ ಜನರಿಗಿದೆ.

೬.ಒಂದರ್ಥದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಒಂದು ರೀತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆ,ಉತ್ತಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಕಠಿಣ ತಯಾರಿ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ.ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರು ಉತ್ತಮ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸದವರು ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಾರೆ.ಚುನಾವಣೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಇದು ನಿಜ.

೭.ಒಳ್ಳೆಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ನಾಯಕರಿದ್ದಾರೆ.ಅವರು ಜನರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ.ಅವರು ತಮ್ಮ ಮತದಾರರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಮರೆಯುವುದಿಲ್ಲ.ಅದರಿಂದ ಅವರು ಹೆಚ್ಚು ಕಷ್ಟವಿಲ್ಲದೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ, 'ಚುನಾವಣೆ' ಮತ್ತು 'ಮತದಾನ'ದ ಅರ್ಥ: ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಪದವು 'ಡೆಮೋಕ್ರಸಿ' ಮತ್ತು 'ಕ್ರಾಸಿಸ್' ಎಂಬ ಎರಡು ಗ್ರೀಕ್ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಮೂಲವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಡೆಮೋಕ್ರಸಿ ಎಂದರೆ 'ಜನರು, ಮತ್ತು ಕ್ರಾಸಿಸ್ ಎಂದರೆ 'ಆಳುವ ಶಕ್ತಿ'. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವವು ಭೂಮಿಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

ಎಲೆಕ್ಷನ್ ಎಂಬ ಪದವು ಲ್ಯಾಟಿನ್ ಪದ 'ಎಲಿಗರೆ' ನಿಂದ ಬಂದಿದೆ. 'ಎಲಿಗರೆ' ಎಂದರೆ 'ಆಯ್ಕೆ, ಆಯ್ಕೆ ಅಥವಾ ಆಯ್ಕೆ' . ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು ಅಥವಾ ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವುದು ಎಂದರೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು ಅಥವಾ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು.

ವೋಟಿಂಗ್ ಎಂಬ ಪದವು ಲ್ಯಾಟಿನ್ ಪದ 'ವೋಟಮ್' ನಿಂದ ಬಂದಿದೆ, ಇದರರ್ಥ 'ಬಯಸುವುದು'. ಮತದಾನವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಮತದಾನದ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರದ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಅಥವಾ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

[Download: Kannadapdf.com](https://kannadapdf.com)

<https://kannadapdf.com/>

[ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಪಾತ್ರ ಪ್ರಬಂದ pdf | kannadapdf.com](https://kannadapdf.com)

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ: ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಭಾರತದಲ್ಲಿ, ಪ್ರತಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತವೆ. ಹದಿನೆಂಟು ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕಿದೆ.

ಹಲವಾರು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಮನೆಯಿಂದ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಚಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಪಕ್ಷಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮತಗಳನ್ನು ಪಡೆದರೆ, ಅವರು ಗೆಲ್ಲುತ್ತಾರೆ; ಆದರೆ ಅವರು ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಚುನಾವಣೆ ಎನ್ನುವುದು ಕದನ ಇದ್ದಂತೆ.

ಆದರೆ ಈ ಯುದ್ಧವು ಶಾಂತಿಯುತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಇದು ಮತಯಂತ್ರಗಳ ಕದನ, ಗುಂಡಿನ ಕದನವಲ್ಲ.

ಒಂದರ್ಥದಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಒಂದು ರೀತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆ. ಉತ್ತಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಕಠಿಣ ತಯಾರಿ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರು

ಉತ್ತಮ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸದವರು ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಚುನಾವಣೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಇದು ನಿಜ.

ಒಳ್ಳೆಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ನಾಯಕರಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಜನರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಮತದಾರರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಮರೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅವರು ಹೆಚ್ಚು ಕಷ್ಟವಿಲ್ಲದೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ.

ಆದರೆ ಈ ಮತದಾರರನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸದವರೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಏಕೈಕ ವ್ಯವಹಾರವೆಂದರೆ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಗಳಿಸುವುದು. ಅವರು ಲಂಚ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಕಪ್ಪು ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

ಅವರು ತಮ್ಮ ಮತದಾರರಿಗೆ 'ಇಲ್ಲ' ಎಂದು ಎಂದಿಗೂ ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಅವರು ಯಾವುದೇ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲೇ ಇಲ್ಲ. ಮತ್ತೊಂದು ಚುನಾವಣೆ ಬಾಗಿಲು ತಟ್ಟಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಭರವಸೆಗಳು ಮತ್ತು ಮತದಾರರು ನೆನಪಾಗುತ್ತಾರೆ.

ಅಂತಹ ನಾಯಕರು ಆಟವಾಡುವ ಹುಡುಗರಂತೆ. ಕೆಟ್ಟ ಹುಡುಗರು ತಮ್ಮ ಪರೀಕ್ಷೆ ತುಂಬಾ ಹತ್ತಿರ ಬಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರನ ಮತದಾನದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ:

[Download: Kannadapdf.com](https://kannadapdf.com)

<https://kannadapdf.com/>

[ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಪಾತ್ರ ಪ್ರಬಂದ pdf | kannadapdf.com](https://kannadapdf.com)

ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ತೃಪ್ತರಾಗದಿದ್ದರೆ ಮುಂಬರುವ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ ಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಇದೆ. ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ.

ಸಾಮಾಜಿಕ ಅನಿಷ್ಟಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತುವ ಮತ್ತು ಸಮಾಜವಾಗಿ ಒಗ್ಗೂಡುವ ಶಕ್ತಿ ಜನರಿಗಿದೆ.

ಭಾರತದಂತಹ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಮತವನ್ನು ಸಮಾನವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪರೀಕ್ಷೆಯು ಯಾವಾಗಲೂ ಅರ್ಹತೆಯ ನಿಜವಾದ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲ.

ಕೆಟ್ಟ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಸಹ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಗೆಲ್ಲುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಒಳ್ಳೆಯವರು ಸೋಲುತ್ತಾರೆ, ಏಕೆ? ನಮ್ಮ ಮತದಾರರಿಗೆ ಮತದಾನದ ಮಹತ್ವ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ.

ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವ ಬ್ಯಾಲೆಟ್ ಪೇಪರ್ ಕೇವಲ ಕಾಗದವಲ್ಲ. ಇದು ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಶಾಲಿ ಆಯುಧವಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಹನಿ ರಕ್ತವನ್ನೂ ಚೆಲ್ಲದೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಆದರೆ ಜನರು ಯಾವಾಗಲೂ ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಲೆಟ್ ಪೇಪರ್ ಅನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಾರೆಯೇ? ಇಲ್ಲ, ಯಾವಾಗಲೂ ಅಲ್ಲ. ಯಾವುದೋ ಗುಂಪು ಅಥವಾ ಜಾತಿಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗೆ ಮತ ಹಾಕುತ್ತಾರೆ.

ಶ್ರೀಮಂತರು ಮತ್ತು ಬಡವರು, ಅಕ್ಷರಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಅನಕ್ಷರಸ್ಥರು, ಯುವಕರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯರು – ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವರ್ಗದವರಿಂದ ಮತದಾನದ ಶಕ್ತಿಯ ನಿಜವಾದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳುವ ಸಮಯ ಇದು.

ಮತದಾನದಲ್ಲಿ ಯುವಕರ ಪಾತ್ರ

ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ನೀಡಿರುವ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಾವು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಯುವಕರು **18** ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಕೂಡಲೇ ತಮ್ಮ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಲು ಉತ್ಸುಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ ನಂತರದ ಭಾವನೆಯು ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ನಾಗರಿಕ ಎಂಬ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಭಾವವನ್ನು ತುಂಬುತ್ತದೆ.

ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಯಿ ಹಾಕಿದ ಬೆರಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದೇ ಇದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ. ಈ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯು ಕಿರಿಯರು ಮತ್ತು ಹಿರಿಯರಲ್ಲಿ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಗಳಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದೆ.

ಜನರನ್ನು ಮತ ಚಲಾಯಿಸುವಂತೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಗಳು ಹೋಗಿವೆ. ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಚುನಾವಣೆಯ ಮತ ಹಂಚಿಕೆಯು ಹಿಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

[Download: Kannadapdf.com](https://kannadapdf.com)

<https://kannadapdf.com/>

ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಮತದಾನವಾಗಿದೆ. ಮತದಾರರ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ತನ್ನ ಧೈಯದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ ಹಂಚಿಕೆಯು ಇಂದಿನವರೆಗೂ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಲೇ ಇದೆ.

ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಮತದಾನದ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ, ನಾವು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ **80-90%** ಗೋಲ್ಡನ್ ಮಾರ್ಕ್ ಅನ್ನು ತಲುಪುತ್ತೇವೆ

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರ ಮಹತ್ವ:

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಬಲಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಮುಕ್ತ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುವಂತಾಗಲು ಮತದಾರರ ನೀಡುವ ಒಂದೊಂದು ಮತಗಳು ಅವಶ್ಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿ ವೀರೇಶ ಎತ್ತಿನಮನಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಜ್ಞೆ, ಮತದಾನದ ಪಾವಿತ್ರತೆ, ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ವಿವೇಚನೆ ಬೆಳೆಸುವುದು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಯಾರದೋ ಮಾತಿಗೆ ಕಟ್ಟುಬಿದ್ದು ಮತವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡದೇ ಸ್ವಂತ ವಿವೇಚನೆಯಿಂದ ಮತ ಚಲಾಯಿಸಿ ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮತದಾನ ಒಂದು ಅಸ್ತವಿದ್ಯಂತೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು ದೇಶದ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಚುನಾವಣಾ ಅಯೋಗವು ಕೂಡ ಹಲವು ವಿನೂತನ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಯೋಜಿಸಿಕೊಂಡು ಮತದಾರರನ್ನು ಮತಗಟ್ಟೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲು ಪಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಮುಖ್ಯ ಚುನಾವಣಾಧಿಕಾರಿ ಯಾಗಿದ್ದ ಟಿ. ಎನ್. ಶೇಷನ್ ರವರು ಮಾಡಿಹೋದ ಬದಲಾವಣೆಯು ಇಂದಿಗೂ ಕೂಡ ಜನಹಿತಕ್ಕಾಗಿ ರೂಪಿಸಿದ್ದು ನೆನೆಯಲೇಬೇಕಿದೆ. ಮತದಾನ ನಮ್ಮ ಪ್ರಥಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದ್ದು ಬದ್ಧತೆಯಿಂದ ಆ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗೋದು ನಮ್ಮ ಪ್ರಥಮ ಆದ್ಯತೆಯಾಗಬೇಕು.

ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜೆಗಳು ಚುನಾವಣಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮತ ಚುನಾವಣೆ ಅಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಐದು ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಹದಿನೆಂಟು ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕಿದೆ. ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಪಾತ್ರ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಗಳನ್ನು ನೋಡಬಹುದು. ಭಾರತದ ಜನರು ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ರಚಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಚುನಾವಣೆಯು ಅತ್ಯಂತ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ.